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vervolgvragen CDA over mantelzorg 

Geacht raadslid, 

U heeft ons college in de raadsvergadering van 13 mei 2024 schriftelijke 
vervolgvragen gesteld over de mantelzorg. 

In deze brief geven wij u antwoord op de door u gestelde vragen. 

U vroeg of de afhandeling van toekomstige aanvragen wel goed gaat verlopen en of 
het college gaat onderzoeken of de kaders nog wel passend zijn en voldoen aan de 
uitgangspunten van de doorbraakmethode. 

Wij hebben een en ander nogmaals intern bekeken en hebben geconstateerd dat 
we de casussen niet konden herleiden maar als het klopt zoals geschetst dat er dan 
helaas geen adequaat maatwerk is geboden. Wij beseffen met u dat ten gevolge van 

de toenemende vergrijzing en de daarmee gepaard gaande grotere zorgvraag van 
ouderen de mantelzorgwoning als deeloplossing voor deze problematiek ook bij ons 
in de gemeente een prominentere rol gaat krijgen, 

Tot aan het moment dat de woonzorgvisie is vastgesteld zullen wij in voorkomende 
gevallen maatwerk trachten te leveren met toepassing van de doorbraakmethode of 

omgekeerde toets en daarbij zullen wij de geschetste casussen nadrukkelijker 

betrekken om tot verbetering te komen. 

Hierbij is de vigerende wet- en regelgeving leidend , maar vanuit maatwerk bekijken 

wij of incidentele, tijdelijke uitzonderingen kunnen worden toegepast, waarbij het 

inderdaad om sporadische uitzonderingen gaat en niet dat de uitzonderingen regel 

worden. 

Wat betreft het omgevingsloket: dit is de plek waar inwoners een aanvraag 

omgevingsvergunning of een vooroverleg kunnen indienen zodat zij weten of hun 

initiatief gehonoreerd wordt of niet. Normaal gesproken werkt dat prima en krijgt 

men dan ook een antwoord/besluit op de aanvraag_ 
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In het algemeen toetsen we een verzoek voor een mantelzorgwoning aan landelijke 
en lokale wet- en regelgeving om te kijken of vergunning nodig is en zo ja, of die 

verleend kan worden. 
Lokaal is dan het omgevingsplan (voorheen bestemmingsplan) van toepassing, 
waarin is opgenomen of een mantelzorgwoning qua gebruik en qua bouwen wel of 

niet mogelijk is. 
Concreet toetsen we in Stadskanaal aan die regels, die de gemeenteraad zelf heeft 
vastgesteld op 8 april 2024 in het Chw-bestemmingsplan_ 
Mocht een aanvraag niet passen in het omgevingsplan, dan kan hier na afweging 
van afgeweken worden als er sprake is van een goede ruimtelijke ordening en een 
goed woon- en leefklimaat. 

Daarbij is van belang dat er een doktersverklaring is voor het feit dat er zorg nodig 

is. Een mantelzorgwoning is altijd een tijdelijke situatie en betekent dat als de zorg 

niet meer nodig is, er dan geen sprake meer kan zijn van mantelzorg met als gevolg 

dat de tijdelijke unit verwijderd moet worden. 

In de huidige Woonvise (2020-2025) staat het volgende over mantelzorgwoningen: 

Verder maakt de gemeente via de bestemmingsplannen het plaatsen van een 

montelzorgwoning mogelijk op locaties waar dit  fysiek mogelijk is. 

Doel van het plaatsen van een mantelzorgwoning is om te kunnen voldoen aan de 

zorgvraag van de eigenaar/bewoner van de woning_ 

Op deze wijze kunnen mensen in hun eigen woning blijven wonen ondanks de 

toenemende zorgbehoefte. 

We interpreteren dit dat maatwerk mogelijk is, maar wel binnen de wettelijke 

kaders (= fysiek mogelijk) zoals een omgevingsplan (voorheen bestemmingsplan). 

Verder is dit voornamelijk een onderwerp voor de nieuwe woonzorgvisie, waar nu 

aan wordt gewerkt. 
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